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Biuletyn parafii pw. św. Leona Wielkiego w Wejherowie 

 

PIERWSZE CZYTANIE  RDZ 2, 7-9; 3, 1-7 
PSALM RESPONSORYJNY  PS 51 (50), 3-4. 5-6B. 12-13. 14 I 17 (R.: POR. 3A) 
DRUGIE CZYTANIE   RZ 5, 12-19 
AKLAMACJA    MT 4, 4B 
EWANGELIA    MT 4, 1-11 
Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, aby był kuszony przez diabła. A gdy pościł już 
czterdzieści dni i czterdzieści nocy, poczuł w końcu głód. Wtedy przystąpił kusiciel i rzekł do 
Niego: «Jeśli jesteś Synem Bożym, powiedz, żeby te kamienie stały się chlebem». Lecz On mu 
odparł: «Napisane jest: „Nie samym chlebem żyje człowiek, ale każdym słowem, które 
pochodzi z ust Bożych”». Wtedy wziął Go diabeł do Miasta Świętego, postawił na szczycie 
narożnika świątyni i rzekł Mu: «Jeśli jesteś Synem Bożym, rzuć się w dół, napisane jest 
bowiem: „Aniołom swoim da rozkaz co do ciebie, a na rękach nosić cię będą, byś przypadkiem 
nie uraził swej nogi o kamień”». Odrzekł mu Jezus: «Ale napisane jest także: „Nie będziesz 
wystawiał na próbę Pana, Boga swego”». Jeszcze raz wziął Go diabeł na bardzo wysoką górę, 
pokazał Mu wszystkie królestwa świata oraz ich przepych i rzekł do Niego: «Dam Ci to 
wszystko, jeśli upadniesz i oddasz mi pokłon». Na to odrzekł mu Jezus: «Idź precz, szatanie! 
Jest bowiem napisane: „Panu, Bogu swemu, będziesz oddawał pokłon i Jemu samemu służyć 
będziesz”». Wtedy opuścił Go diabeł, a oto przystąpili aniołowie i usługiwali Mu. 

Między pokusą, a Słowem 
Dzisiejszą Ewangelię traktuję jako jeden z wstępów do przewodnika po Wielkim 
Poście. Nie tylko dlatego, że dziś przeżywamy I Niedzielę Wielkiego Postu, ale przede 
wszystkim dlatego, że jasno zapowiada ona, iż te czterdzieści dni nie będą łatwe. 
Szatan, posługując się wszelkimi sposobami, dobrami i przyjemnościami tego świata – 
znając przy tym moje słabe punkty – będzie dążył do tego, abym upadł, uległ 
pokusom i jak najmniej owocnie przeżył ten czas. Skoro był w stanie posunąć się do 
kuszenia samego Syna Bożego, tym bardziej będzie kusił mnie – bezsilnego  
i zagubionego w realiach tego świata. Fragment ten nie jest jednak jedynie informacją 
o trudnościach, które mogą się pojawić, ale przynosi także konkretne wskazówki, jak 
sobie z nimi radzić. Wskazuje mi bowiem, abym częściej karmił się Słowem Bożym. 
Dlaczego? Po to, by właśnie Jego treścią zwalczać pokusy, które mnie otaczają. Nie ma 
nic potężniejszego niż wypowiadane Słowo Boga. Można się o tym przekonać, 
obserwując egzorcyzmy, ale przede wszystkim wtedy, gdy pozwala się Temu Słowu 
prowadzić własne życie zgodnie z Jego wolą. Odnajdywanie i realizowanie swojego 
powołania sprawia, że nie jestem sam w czasie duchowych walk, a jednocześnie 
uzdalnia mnie do tego, by nie ulegać manipulacjom tego świata, lecz odpowiadać na 
nie Bożą miłością i Bożym miłosierdziem, którego doświadczam przy każdym 
powstawaniu z upadku.       Mateusz S. 

LITURGIA SŁOWA 

REFLEKSJA NAD SŁOWEM BOŻYM 



Słuchać i pościć. Wielki Post jako czas nawrócenia  - Drodzy Bracia i Siostry! 
Wielki Post to czas, w którym Kościół z matczyną troską zaprasza nas do ponownego umieszczenia w cen-
trum naszego życia misterium Boga, aby nasza wiara odzyskała zapał, a nasze serca nie rozpraszały się 
codziennymi zmartwieniami i rozproszeniami. 
Każdy droga nawrócenia zaczyna się, gdy pozwalamy, aby dotarło do nas Słowo Boże, i przyjmujemy je z 
uległością ducha. Istnieje zatem związek między darem Słowa Bożego, przestrzenią gościnności, jaką mu 
oferujemy, i przemianą, jaką ono dokonuje. Dlatego szlak wielkopostny staje się sposobną okazją, by nad-
stawić ucha na głos Pana i ponowić decyzję pójścia za Chrystusem, podążając z Nim drogą, która wznosi 
się do Jerozolimy, gdzie wypełnia się misterium Jego męki, śmierci i zmartwychwstania. 
Słuchać 
W tym roku chciałbym zwrócić uwagę przede wszystkim na znaczenie dawania przestrzeni Słowu po-
przez słuchanie, ponieważ gotowość do słuchania jest pierwszym znakiem, za pomocą którego objawia się 
pragnienie nawiązania relacji z drugą osobą. 
Sam Bóg, objawiając się Mojżeszowi w płonącym krzewie, ukazuje, że słuchanie jest cechą charaktery-
styczną Jego istoty: „Dosyć napatrzyłem się na udrękę ludu mego w Egipcie i nasłuchałem się narzekań 
jego” (Wj 3, 7). Słuchanie wołania uciśnionego jest początkiem historii wyzwolenia, w którą Pan angażuje 
również Mojżesza, posyłając go, by otworzył drogę zbawienia swoim zniewolonym dzieciom. 
Jest to Bóg angażujący, który dziś dociera również do nas z myślami, sprawiającymi drżenie Jego serca. 
Dlatego słuchanie Słowa w liturgii wychowuje nas do bardziej prawdziwego słuchania rzeczywistości: 
pośród wielu głosów, które przewijają się przez nasze życie osobiste i społeczne, Pismo Święte uzdalnia nas 
do rozpoznania tego wołania, które wznosi się z cierpienia i niesprawiedliwości, aby nie pozostało bez od-
powiedzi. Wejście w tę wewnętrzną postawę wrażliwości oznacza pozwolenie Bogu, aby pouczył nas dzi-
siaj, byśmy słuchali tak jak On, aż po rozpoznanie, że „los ubogich stanowi krzyk, który w historii ludzko-
ści nieustannie domaga się odpowiedzi: od naszego życia, naszych społeczeństw, systemów politycznych i 
ekonomicznych, a także – co nie mniej ważne – od Kościoła”[1]. 
Pościć 
Jeśli Wielki Post jest czasem słuchania, to post stanowi konkretną praktykę, która przygotowuje do przyję-
cia Słowa Bożego. Wstrzemięźliwość od pokarmu jest bowiem bardzo starożytną i niezastąpioną praktyką 
ascetyczną na drodze nawrócenia. Właśnie dlatego, że angażuje ciało, uwidacznia to, czego odczuwamy 
„głód” i co uważamy za niezbędne dla naszego utrzymania. Służy zatem rozeznaniu i uporządkowaniu 
„żądz”, podtrzymywaniu czujnego głodu i pragnienia sprawiedliwości, wyrywając je z rezygnacji, ucząc, 
by stawało się modlitwą i odpowiedzialnością względem bliźniego. 
Św. Augustyn, z subtelnością duchową pozwala dostrzec napięcie między czasem teraźniejszym a przy-
szłym spełnieniem, które przechodzi przez tę troskę o serce, kiedy zauważa: „W czasie ziemskiego życia 
udziałem ludzi jest łaknąć i pragnąć sprawiedliwości, natomiast nasycenie nią należy do innego życia. 
Aniołowie sycą się tym chlebem, tym pokarmem. Ludzie zaś odczuwają jego głód, wszyscy są ku niemu 
zwróceni w pragnieniu. To właśnie owo zwrócenie w pragnieniu rozszerza duszę i powiększa jej zdolność” 
Tak rozumiany post pozwala nam nie tylko zdyscyplinować pragnienie, oczyścić je i uczynić bardziej wol-
nym, ale także poszerzyć je, aby zwracało się ku Bogu i kierowało się ku czynieniu dobra. 
Jednakże, aby post zachował swoją ewangeliczną prawdę i uniknął pokusy napawania serca pychą, musi 
być zawsze przeżywany w wierze i pokorze. Wymaga on pozostania zakorzenionym w komunii z Panem, 
ponieważ „nie pości naprawdę ten, kto nie potrafi żywić się Słowem Bożym”. Jako znak widzialny naszego 
wysiłku wewnętrznego do wyzbycia się – z pomocą łaski – grzechu i zła, post musi obejmować również 
inne formy rezygnacji, mające na celu przyjęcie bardziej skromnego stylu życia, ponieważ „jedynie asceza 
czyni życie chrześcijańskie silnym i autentycznym”. 
Chciałbym zatem zaprosić was do bardzo konkretnej i często niedocenianej formy wstrzemięźliwości, a 
mianowicie powstrzymywania się od słów uderzających i raniących naszych bliźnich. Zacznijmy rozbrajać 
nasz język, rezygnując z ostrych słów, pochopnych osądów, mówienia źle o nieobecnych, którzy nie mogą 
się bronić, oraz unikając oszczerstw. Starajmy się natomiast nauczyć się ważyć słowa i pielęgnować uprzej-
mość: w rodzinie, wśród przyjaciół, w miejscach pracy, w mediach społecznościowych, w debatach poli-
tycznych, w środkach przekazu, we wspólnotach chrześcijańskich. Wtedy wiele słów nienawiści ustąpi 
miejsca słowom nadziei i pokoju. (…) 
Razem 
Podobnie nasze parafie, rodziny, grupy kościelne i wspólnoty zakonne są wezwane do podjęcia w Wielkim 
Poście wspólnej wędrówki, na której słuchanie Słowa Bożego oraz wołania ubogich i ziemi, stanie się for-
mą wspólnego życia, a post będzie wspierał rzeczywistą pokutę. W tej perspektywie nawrócenie dotyczy 
nie tylko sumienia jednostki, ale także stylu relacji, jakości dialogu, zdolności do otwarcia się na pytania 
płynące z rzeczywistości i do rozpoznawania tego, co naprawdę kieruje pragnieniem, zarówno w naszych 
wspólnotach kościelnych, jak i w ludzkości spragnionej sprawiedliwości i pojednania. 
Z serca błogosławię was wszystkich i waszą wielkopostną wędrówkę. 
 
Z Watykanu, dnia 5 lutego 2026 r., w dniu wspomnienia św. Agaty, dziewicy i męczennicy. LEON PP. XIV 



INTENCJE MSZALNE - 23.02.2026-01.03.2026 
Poniedziałek 23.02  
7:00 + Teresę Baranowską (23) 
7:00 + męża Franciszka Marcola, rodziców 
Michalinę i Edwarda Chmiel 
8:00 + Romana Rohde 
8:00 + Teresę Gostkowską (22) 
18:00 50lecie małżeństwa Bożeny i Gerar-
da Bronk 
18:00 + Helenę Gostkowską w 2 rocz. śm. 
 
Wtorek 24.02  
7:00 + Wandę, Romana i Mieczysława 
Uzdrowscy 
7:00 + Adama Potrykus - int. ucz. pogrz. 
8:00 + Teresę Baranowską (24) 
18:00 + Teresę Gostkowską (23) 
18:00 + rodziców Franciszkę i Józefa, sio-
strę Gertrudę, braci Bernarda, Andrzeja, 
Jerzego i bratowe 
18:00 + żonę i matkę Annę oraz jej rodzi-
ców 
 
Środa 25.02  
7:00 + Teresę Baranowską (25) 
7:00 + Teresę Gostkowska (24) 
8:00 Dziękczynna za otrzymane łaski z 
prośbą o Błog. Boże i opiekę MB dla 
wnuczki Hani w 18-te ur. oraz jej rodzi-
ców 
18:00 + Norbertynę Żukwską 
18:00 + rodziców Anielę i Michała oraz 
chrzestnych Marię i Władysława 
 
Czwartek 26.02 
7:00 + Alojzego i Urszulę Ptach 
7:00 + + Teresę Gostkowską (25) 
8:00 + mamę Helenę Białas w 40 rocz. śm. 
i ojca Bernarda 
18:00 + Teresę Baranowską (26) 
18:00 + rodziców Jadwigę w 1 rocz. śm. i 
Bronisława Czarnockich 
 
 
 

Piątek 27.02  
7:00 + Teresę Gostkowską (26) 
8:00 + dusze w czyśćcu cierpiące 
18:00 + Teresę Baranowską (27) 
18:00 + mamę Stanisławę, wujka Włady-
sława, ojca Rainholda, z rodz: Majder, 
Niklewskich, Zienkiewiczów i Fritzów, du-
sze w czyśćcu 
 
Sobota 28.02  
7:00 + Teresę Baranowską (28) 
7:00 + krystynę Pietruszewską - int. ucz. 
pogrz. 
8:00 + zmarłych pochowanych przez Za-
kład Pogrzebowy Uzdrowski w minionym 
roku  
18:00 + Teresę Gostkowską (27) 
18:00  + rodziców Stefana i Annę Fetta w 
rocz. śm. 
 
Niedziela 01.03 
7:00 + Kazimierz Nalepa w imieniny 
8:30 + braci Mirosława Hasske i Janusza 
Gruba 
10:00 + Marię Malotka-Trzebiatowską 
10:00 + Teresę Gostkowską (28) 
11:30 + Teresę Baranowską (29) 
13:00 Dziękczynno-błagalna z a rodziny 
Caudiero, Malik, Płockich i Kondonikolau 
18:00 + Marię Owsiana (1) 
20:00 + rodziców Mirosławę i Jerzego 
Knitter 

Kończymy w tym tygodniu zapisy na bierzmowanie 

dla uczniów obecnych klas VIII. Spotkania zaczną 

się w marcu po feriach. Zapisy poprzez formularz 

dostępny na stronie oraz kod QR dostępny po pra-

wej stronie.  Zapisy do przyszłej niedzieli  

    



1. Pozdrawiam wszystkich parafian i gości nawiedzających naszą świątynię. 
2. W miniona środę rozpoczęliśmy Wielki Post. Czas przemiany naszych serc, 

nawrócenia i pokuty. Zachęcamy do podjęcia czynów pokutnych: modlitwy, postu i 
jałmużny.  Parafialny Zespół Caritas w środę rozdawał skarbonki jałmużny 
wielkopostnej, w których rodzinnie odkładajmy dla potrzebujących owoce naszych 
wyrzeczeń. Skarbonki zbierzemy w Wielką Sobotę a jałmużna będzie przeznaczona na 
wsparcie  wyjazdów oraz letnie półkolonie dla dzieci. Zachęcamy, aby Wielki Post był 
czasem uwalniania ciała i ducha i ofiary duchowej dla innych. W okresie Wielkiego 
Postu zapraszamy na tradycyjne nabożeństwa przypisane do tego czasu. 

3. Spotkania duszpasterskie:   

 Męski Różaniec dzisiaj o 19:00  w kościele. Zapraszamy wszystkich mężczyzn i chłopców na 
wspólną modlitwę. 

 Dzieci przygotowujące się do I Komunii Św. Poniedziałek lub Środa o 16:30 w Konwikcie  

 KSM Effatha w poniedziałek o 19:00 w konwikcie. 

 Spotkanie dla uczniów i rodziców klas 8 którzy rozpoczną przygotowanie do bierzmowania w środę 
po wieczornej Mszy Św. w kościele 

 Chłopców, którzy chcieliby zostać ministrantami zapraszamy w czwartek po Mszy św. wieczornej o 
18:30 do kościoła 

4. Kończymy za tydzień zapisy na bierzmowanie dla uczniów obecnych klas VIII. Spotkania zaczną 
się pod koniec miesiąca. Zapisy poprzez formularz dostępny na stronie Wejście przez kod QR dostępny  
w biuletynie poniżej. Zapisy do 1 marca.  

5. Bóg zapłać za ofiary składane przed tygodniem na tacę remontowo-inwestycyjna przeznaczone na 
renowację ostatnich drzwi wejściowych w naszym kościele. Zebraliśmy 8896 zł i 10 Euro 

6. Polecamy prasę katolicką oraz nasz parafialny biuletyn. 
7. W minionym tygodniu pożegnaliśmy w naszej parafii: Ewę Goszczyńską, l. 63 z ul.10 Lutego, 

Barbarę Harasiuk, l. 87 z ul. Harcerskiej, Krystynę Czarniecką, l. 72, z ul. Sobieskiego, której pogrzeb 
jest w poniedziałek o godz. 9:00,  Ewę Drzymalską, l.81 z ul. Strzeleckiej, której pogrzeb jest w 
poniedziałek o g.12:00 Dobry Jezu a nasz Panie…. 

8. Życzymy wszystkim owocnego i głębokiego przeżywania Wielkiego Postu. 
 

Porządek Mszy św.: 

Dni powszednie: 

7:00, 8:00, 18:00  

Niedziele i święta: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00, 20:00 

13:00-Msza św. w obrządku greckokatolickim  

            w konwikcie św. Leona 

 

Kancelaria parafialna (ul. 3 Maja 19): 

Poniedziałek, sobota: 9:00-10.00 

Środa: 19.00-19.30; wtorek, piątek: 17:00-17:30 

I piątek i I sobotę miesiąca: biuro nieczynne 

Nr tel.  Konwikt: 58 6722524, plebania 58 6724729 
https://www.facebook.com/leonwejherowo 

E-mail: leon@diecezja.gda.pl 

Konto parafii:  24 1020 1912 0000 9502 0009 4953 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

Zapraszamy na nabożeństwa: 
 

Gorzkie Żale - niedziela  g. 17:00  
 

Droga Krzyżowa - piątek 

  8:30 - dorośli 

17:00 - dzieci z rodzicami  

19:00 - młodzież i dorośli 


